

主动作为 全力投入 多措并举 精准施策 宁波公安“甬”立潮头 全力护航企业复产复工



徐翔(左)到工地送证上门。 通讯员供图

2月18日20时08分,第一趟复工专列抵达宁波;2月21日12时46分,第一架复工包机抵达宁波……为保障企业顺利复产复工,全市公安机关按照市委市政府决策部署,主动作为、全力投入,以精准周到的举措,服务保障疫情管控和复工复产“两手都硬、两战都赢”,确保全市社会和谐稳定与经济平稳运行。

象山民警赴陕西“招工” 全程“一条龙”服务

3月5日16时02分,看到象山港大桥的那一刻,从陕西蒲城来象山申达轿车配件厂务工的许国富感觉无比亲切。他年前满怀欣喜回老家看望儿子和父母,本想着春节假期一结束就回象山,没想到被突如其来的疫情打乱了节奏。

“企业现在着急用人,陕西这么远,还没办法回去。”一开始,许国富觉得假期延长还是挺好的,可看到企业复工的消息后,远在1700公里外的他开始焦虑起来。

正当许国富一筹莫展的时候,他接到了象山县公安局民警成传昭的电话。成传昭作为浙江省外招工工作组成员,到陕西蒲

城接务工人员返象。

3月4日下午,当许国富踏上返象专车的时候,悬着的心终于放了下来。

“复工伊始,各级公安机关就派遣民警配合党委政府,到务工人员输出省份靠前服务。”市公安局企业服务应急专班负责人说,返甬前对务工人员进行体温测量、核酸检测,定制返甬路线;在行程中指导务工人员完成入甬申请,申领宁波全域一码通;包车到达后,会同卫健等部门对务工人员核酸检测和不定期体温抽测等一系列工作举措,“一条龙”服务……直到将务工人员交到企业手里,这项工作才算是告一段落。

上门办理、连夜办理 为务工人员打通返甬通道

当前,全市公安机关在加强严防严控的前提下,多措并举、精准施策,全力为企业有序复工复产保驾护航,其中不乏创新亮点。

记者了解到,宁波交警部门联合人社、交通、铁路等部门建立专门的高铁专列保障组,通过对复工人员进行核录提前批量比对,实现人员快速过检、快速疏散。

在余姚,当地公安机关坚持把深化“三服务”和推进复工复产紧密结合起来,靠前一步,通过上门办理、连夜办理等方式,为务工人员打通返甬通道。

在北仑,为确保务工人员尽快进入返工岗位,公安机关成立企业服务专班和助企服务小分

队,按照“一对一”负责、“点对点”解决的原则,解决务工人员实际需要和企业的燃眉之急。

在鄞州,针对企业用工急的现状,公安机关研发“复工人员批量核查系统”提高复工企业审核效率。

在宁海,当地公安部门专门开发返工人员信息登记系统,生成企业专属“返工人员信息登记表”二维码,提高返工人员接驳率。

据统计,截至目前,全市各级公安机关共派遣62名专门警力,赶赴河南、安徽、江西、四川、贵州等8省13地,保障宁波的务工专列、专机、专车43列(架)次,顺利护送近2万名复工人员返甬。

“跑步”服务 助企业“抢时间、补损失”

3月6日下午,在鄞州区江东北路一处城中村改造工地,市公安局行政审批处审批科科长徐翔经过现场踏勘,确定场地内一切情况都已达标,当场给承接土方挖掘运输的单位发放了50张车辆通行证。这是市公安局行政审批处近段时间以来,全面帮助企业尽快复工复产,通过“跑步”服务的方式助力各大企业“抢时间、补损失”的一个缩影。

据了解,随着宁波复工复产脚步加快,市公安局行政审批处本着规范、高效、贴心的原则,经过前期大量走访、调研,成功探索出了一条既符合审批实际,又能满足当下客观环境需求的新工作机制。

宁波市远龙基础工程有限公司是一家建筑垃圾专业运输企业,承接了市重点建设项目新典桥及接线工程的建筑土方运输。据施工建设单位负责人叶先生介绍,他们这个

项目原定2月20日正式开工,但当时员工尚不能正常上班,货车通行证等一系列需要审批的手续也一直没法办理。着急的叶先生抱着试试看的心里,于2月19日上午9点,来到市行政服务中心公安窗口咨询。

仔细听了叶先生的介绍后,负责接待的徐翔立即和叶先生一起驱车前往工地现场。经过现场踏勘,充分考虑现场周边情况后,徐翔和属地交警、城管部门进行沟通对接,当场为工程建设车辆通行制定了专门的运输路线规划。在现场忙了一个下午,傍晚时分,徐翔把同事紧急送过来的一叠通行证交到叶先生的手里。

项目能按时开工了,叶先生激动不已:“真没想到,我本来只是去咨询,看看有没有什么办法帮我快点把审批手续办好,尽量少延误开工时间,没想到当天就审批通过了。”

简化流程、优化环节 提供代办和送证上门服务

“作为工程建设开工审批的一个环节,在全市上下推进复工复产的重要关头,我们必须靠前服务、主动服务,为企业提供一切服务保障。”市公安局行政审批处处长张哉章介绍说。

为全面助力企业复工复产,市公安局行政审批处还主动对轨道交通5号线、宁波互联网产业园、西洪大桥、城中村改造庆丰地块等重点工程,通过简化流程、优化环节,减少材料,加快办理周转速度,上门做好新增出入口、渣土运输线路等现场勘查和审核发证工作,将原先至少3天的审批事项提速为当天办结。

记者另外了解到,为下步能更

好地服务企业,经过上级同意,在具体政策上市公安局行政审批处也做了一些临时调整,比如对办证量较大的货车通行证到期换证,统一延期到疫情结束后3个月。对新申领的,引导通过网上申请快递送达,个别到窗口新申领的实现“立等可取”。同时,还为特需企业和困难群众提供代办和送证上门服务。

据统计,截至目前,市公安局行政审批处已为市区7个重大项目上门送证347张,累计为321家企业提供各类政策咨询、加快办理等服务,为1522家单位制发7092张通行证。

张贻富 徐超 徐科杰 王营定